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Χειροτονία νέου Πρεσβυτέρου από τον 
Μητροπολίτη Δημητριάδος στη Μονή 
Χρυσοπηγής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Χρυσοπηγής Πολυδενδρίου Αττικής 
λειτούργησε σήμερα, 29/11, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος 
κ. Ιγνάτιος, ο οποίος τέλεσε την εις Πρεσβύτερον χειροτονία 
του π. Βασιλείου Σουρμπή, 28 ετών, ιατρού, εγγάμου κληρικού.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «η Ιερωσύνη είναι καρπός της 
αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο» ο κάθε νέος κληρικός καλείται να μετέχει 
στην αδιάλειπτη συνέχεια της Εκκλησίας. Υπογράμμισε ότι «η ιστορία της σχέσης 
ανθρώπου και Θεού είναι μια πορεία που αποκαλύπτει την υπέρτατη αγάπη του 
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Δημιουργού, η οποία παραμένει αμετακίνητη ακόμη και όταν ο άνθρωπος την 
αρνήθηκε στον Παράδεισο, χάνοντας, εξαιτίας αυτής της άρνησης, την κοινωνία 
με τον Θεό». Επεσήμανε ότι «ο Θεός δεν εγκατέλειψε ποτέ το πλάσμα Του, αλλά 
θέλησε να το επαναφέρει στη ζωή, γι’ αυτό και έγινε ο ίδιος άνθρωπος, 
λαμβάνοντας την ανθρώπινη φύση με απλότητα και ταπείνωση, για να φανερώσει 
τον δρόμο της σωτηρίας και να αποκαταστήσει ό,τι ο άνθρωπος είχε χάσει».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη Θεία 
Ευχαριστία ως το κέντρο της ζωής κάθε ιερέως, επισημαίνοντας ότι στο Μυστικό 
Δείπνο ο Χριστός παρέδωσε στους μαθητές το Μυστήριο που στηρίζει την 
Εκκλησία στους αιώνες, μεταποιώντας το ψωμί και το κρασί σε Σώμα και Αίμα Του 
και καλώντας τους πιστούς να κοινωνούν ενότητα με Εκείνον και μεταξύ τους.

Τόνισε ότι από την Πεντηκοστή το Άγιο Πνεύμα καθαγιάζει κάθε χειροτονία και 
εντάσσει τον νέο κληρικό στην αδιάσπαστη αποστολική συνέχεια, δίνοντάς του τη 
δυνατότητα να τελεί το Μυστήριο στην Αγία Τράπεζα και να προσφέρει στους 
ανθρώπους τη ζωή που πηγάζει από τον Αναστημένο Κύριο. Υπογράμμισε ότι ο 
ιερέας λειτουργεί πάντοτε μαζί με τον λαό, του οποίου η παρουσία και το «αμήν» 
συμπληρώνουν τη λειτουργική πράξη, διότι κάθε Θεία Λειτουργία εκφράζει την 
ενότητα ζώντων και κεκοιμημένων, καθώς ολόκληρη η Εκκλησία παρίσταται 
μυστικά στο Άγιο Ποτήριο. Κάλεσε τον νέο Πρεσβύτερο να τελεί τη Λειτουργία με 
την ίδια ευλάβεια κάθε φορά, σαν να είναι η πρώτη και η τελευταία της ζωής του, 
τονίζοντας ότι η Ιερωσύνη δεν αποτελεί ανθρώπινο κατόρθωμα αλλά θεία δωρεά, 
μέσα από την οποία ο κληρικός προσφέρει τον εαυτό του για τη σωτηρία των 
ανθρώπων και διακονεί ως αληθινός ιατρός των ψυχών.

Ακολούθως ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας, αναφέρθηκε στη προσωπική σχέση που τον 
συνδέει με τη Μονή Χρυσοπηγής, επισημαίνοντας ότι φέτος συμπληρώνονται 
πενήντα χρόνια από την ημέρα που εισήλθε στην αδελφότητα. Θύμισε ότι το 1975 
επισκέφθηκε για πρώτη φορά τη Μονή, ότι εκεί έλαβε την κουρά και το όνομα 
Ιγνάτιος, και ότι από τότε ο τόπος αυτός υπήρξε βασικός σταθμός της ιερατικής 
και πνευματικής του πορείας. Τόνισε ότι αυτή η επέτειος καθιστά ακόμη πιο 
σημαίνουσα και συγκινητική τη σημερινή του παρουσία, ως επισκόπου πλέον, που 
χειροτονεί έναν νέο κληρικό στο ίδιο μοναστήρι όπου ο ίδιος ανδρώθηκε 
πνευματικά.

Κλείνοντας, ο Σεβ.Ιγνάτιος ευχήθηκε στον π. Βασίλειο και στη πρεσβυτέρα του να 
έχουν δύναμη και σταθερότητα στη νέα πορεία που ανοίγεται μπροστά τους, 
επισημαίνοντας ότι η διακονία του ιερέως συνοδεύεται και από δυσκολίες, αλλά 
τελείται πάντοτε με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος και τη στήριξη της Εκκλησίας. 
Τόνισε ότι η Ιερωσύνη αποτελεί πρόσκληση σε ταπείνωση και προσφορά, και 



κάλεσε τον νέο Πρεσβύτερο να συνεχίσει το έργο του με εμπιστοσύνη στον Θεό, 
προσφέροντας στους ανθρώπους λόγο ελπίδας και ενίσχυσης.








